# ModelArts

# 计费说明

文档版本01发布日期2024-12-11





#### 版权所有 © 华为云计算技术有限公司 2024。 保留一切权利。

非经本公司书面许可,任何单位和个人不得擅自摘抄、复制本文档内容的部分或全部,并不得以任何形式传播。

#### 商标声明

NUAWE和其他华为商标均为华为技术有限公司的商标。 本文档提及的其他所有商标或注册商标,由各自的所有人拥有。

#### 注意

您购买的产品、服务或特性等应受华为云计算技术有限公司商业合同和条款的约束,本文档中描述的全部或部 分产品、服务或特性可能不在您的购买或使用范围之内。除非合同另有约定,华为云计算技术有限公司对本文 档内容不做任何明示或暗示的声明或保证。

由于产品版本升级或其他原因,本文档内容会不定期进行更新。除非另有约定,本文档仅作为使用指导,本文 档中的所有陈述、信息和建议不构成任何明示或暗示的担保。

## 华为云计算技术有限公司

地址: 贵州省贵安新区黔中大道交兴功路华为云数据中心 邮编: 550029

网址: <u>https://www.huaweicloud.com/</u>

目录

目录

| 1 计费模式                               | 1  |
|--------------------------------------|----|
| 1.1 ModelArts 计费模式概述                 |    |
| 1.2 包年/包月                            | 2  |
| 1.3 按需计费                             | 4  |
| 1.4 套餐包                              | 8  |
| 2 计费项                                |    |
| 2.1 自动学习计费项                          |    |
| 2.2 数据管理计费项                          | 11 |
| 2.3 开发环境计费项                          |    |
| 2.4 模型训练计费项                          |    |
| 2.5 模型管理计费项                          |    |
| 2.6 推理部署计费项                          |    |
| 2.7 专属资源池计费项                         |    |
| 3 计费样例                               | 20 |
| 4 变更计费模式                             | 22 |
| 5 续费                                 |    |
| 5.1 续费概述                             |    |
| 5.2 手动续费                             |    |
| 5.3 自动续费                             |    |
| 6 费用账单                               | 29 |
| 7 欠费说明                               | 32 |
| 8 停止计费                               | 34 |
| 9 成本管理                               |    |
| 10 计费 FAQ                            | 40 |
| 10.1 如何查看 ModelArts 中正在收费的作业?        |    |
| 10.2 如何查看 ModelArts 消费详情?            | 41 |
| 10.3 如果不再使用 ModelArts,如何停止收费?        | 41 |
| 10.4 为什么项目删除完了,仍然还在计费?               |    |
| 10.5 欠费后,ModelArts 的资源是否会被删除?        |    |
| 10.6 ModelArts Standard 数据管理相关计费 FAQ |    |

| ModelArts                              |         |    |
|--|---------|----|
| 计费说明                                   |         | 目录 |
|  |         |    |
| 10.7 ModelArts Standard 自动学习所创建项目一直在扣费 | 如何停止计费? |    |

| 10.8 | ModelArts | Standard | 训练作业 | 和模型部署如 | 回何收费?… | <br> | 43 |
|------|-----------|----------|------|--------|--------|------|----|



# 1.1 ModelArts 计费模式概述

ModelArts服务提供包年/包月和按需计费两种计费模式,以满足不同场景下的用户需求。如您需要快速了解ModelArts服务不同计费模式的具体价格,请参见ModelArts价格详情。

- 包年/包月:一种预付费模式,即先付费再使用,按照订单的购买周期进行结算。
   购买周期越长,享受的折扣越大。一般适用于计算资源需求量长期稳定的成熟业务。
- 按需计费:一种后付费模式,即先使用再付费,按照ModelArts计算资源的实际使用时长计费,秒级计费,按小时结算。按需计费模式允许您根据实际业务需求灵活地调整资源使用,无需提前预置资源,从而降低预置过多或不足的风险。一般适用于资源需求波动的场景,可以即开即停。

表1-1列出了两种计费模式的区别。

| 计费模<br>式   | 包年/包月   | 按需计费  |
|------------|---|---|
| 付费方<br>式   | 预付费<br>按照订单的购买周期结算。   | 后付费<br>按照云服务器实际使用时长计费。                                      |
| 计费周<br>期   | 按订单的购买周期计费。   | 秒级计费,按小时结算。   |
| 适用计<br>费项  | 计算资源  | 计算资源、云硬盘  |
| 适用资<br>源池  | 专属资源池   | 公共资源池、专属资源池   |
| 适用功<br>能模块 | Standard自动学习、Workflow、<br>Notebook、模型训练、模型部署<br>Lite Cluster<br>Lite Server | Standard自动学习、Workflow、<br>Notebook、模型训练、模型部署<br>Lite Server |

#### **表 1-1** 计费模式

| 变更计<br>费模式 | 不支持   | 支持变更为包年/包月计费模式。<br><b>变更计费模式</b> |
|------------|---|----------------------------------|
| 变更规<br>格   | 不涉及   | 支持变更实例规格。                        |
| 适用场<br>景   | 适用于可预估资源使用周期的场<br>景,价格比按需计费模式更优惠。<br>对于长期使用者,推荐该方式。 | 适用于计算资源需求波动的场景,<br>可以随时开通,随时删除。  |

# 1.2 包年/包月

包年/包月是一种先付费再使用的计费模式,适用于对资源需求稳定且希望降低成本的 用户。通过选择包年/包月的计费模式,您可以预先购买云服务资源并获得一定程度的 价格优惠。本文将介绍ModelArts资源包年/包月的计费规则。

#### 适用场景

包年/包月计费模式需要用户预先支付一定时长的费用,适用于长期、稳定的业务需求。以下是一些适用于包年/包月计费模式的业务场景:

- 稳定业务需求:对于长期运行且资源需求相对稳定的业务,例如大模型训练单任务运行时间较长的场景,包年/包月计费模式能提供较高的成本效益。
- 长期项目:对于周期较长的项目,例如科研类的模型训练,包年/包月计费模式可以确保在整个项目周期内资源的稳定使用。

#### 约束限制

包年/包月的资源池,不能进行跨region使用。

#### 适用计费项

计算资源支持包年/包月。

#### 表 1-2 适用计费项

| 计费项  |   | 说明              |
|------|---|-----------------|
| 计算资源 | Standard专属资源池<br>弹性集群Lite Cluster资源池<br>弹性节点Server资源池 | 包括vCPU、GPU和NPU。 |

ModelArts提供了包年/包月的AI专属资源池,包括Standard资源池、弹性集群Lite Cluster资源池和弹性节点Server资源池

假设您计划购买包年/包月的Standard专属资源池,可在ModelArts控制台"AI专属资 源池 > 弹性集群Cluster"页面中的Standard资源池页签中,单击"购买AI专属资源 池",选择"计费模式"为"包年/包月",在页面左下角查看所需费用。

#### 计费周期

包年/包月资源的计费周期是根据您购买的时长来确定的(以北京时间为准)。一个计 费周期的起点是您开通或续费资源的时间(精确到秒),终点则是到期日的 23:59:59。

例如,如果您在2023/03/08 15:50:04购买了一个时长为一个月的专属资源池,那么其 计费周期为: 2023/03/08 15:50:04 ~ 2023/04/08 23:59:59。

#### 计费示例

假设您在2023/03/08 15:50:04购买了一个包年/包月专属资源池(规格: CPU: 8 核 32GB,计算节点个数:1),计费资源为vCPU。购买时长为一个月,并在到期前手动 续费1个月,则:

- 第一个计费周期为: 2023/03/08 15:50:04 ~ 2023/04/08 23:59:59
- 第二个计费周期为: 2023/04/08 23:59:59 ~ 2023/05/08 23:59:59

您需要为每个计费周期预先付费,计费公式如<mark>表1-3</mark>所示。

#### **表 1-3** 计费公式

| 资源类型 | 计费公式                       | 资源单价                                   |
|------|----------------------------|--|
| 计算资源 | 实例规格单价 * 计算节点个<br>数 * 购买时长 | 请参见 <b>ModelArts价格详情</b> 中的<br>"规格价格"。 |

上述示例配置的费用计算如下:

包年/包月专属资源池费用 = 1,750 \* 1 \* 2 = 3,500 元

#### 须知

此处资源规格仅举例,请以实际控制台可选规格为准,且资源单价仅供参考,实际计 算请以ModelArts价格详情中的价格为准。

#### 变更配置后对计费的影响

当前包年/包月计算资源的规格不满足您的业务需要时,您可以在ModelArts控制台发起变更规格操作,变更时系统将按照如下规则为您计算变更费用:

- 资源升配:新配置价格高于老配置价格,此时您需要支付新老配置的差价。
- 资源降配:新配置价格低于老配置价格,此时华为云会将新老配置的差价退给 您。

资源降配会影响ModelArts性能,通常不建议您这样操作。这里以资源升配且无任何优 惠的场景为例,假设您在2023/04/08购买了一个包年/包月专属资源池(规格:CPU:8 核 32GB,计算节点个数:1),购买时长为1个月,计划在2023/04/18变更规格增加1 个计算节点。旧配置价格为625.10USD/月,新配置价格为1,250.20 USD/月。计算公 式如下:

#### 升配费用 = 新配置价格 \* 剩余周期 - 旧配置价格 \* 剩余周期

文档版本 01 (2024-12-11)

公式中的剩余周期为周期内每个自然月的剩余天数/对应自然月的最大天数之和。本示 例中,剩余周期=12(4月份剩余天数)/ 30(4月份最大天数)+ 8(5月份剩余天 数)/ 31(5月份最大天数)=0.6581,代入公式可得升配费用 = 1,250.20 \* 0.6581 -625.10 \* 0.6581 = 411.37 USD

更多信息请参见变更资源规格费用说明。

#### 到期后影响

**图1-1**描述了包年/包月资源各个阶段的状态。购买后,在计费周期内资源正常运行, 此阶段为有效期;资源到期而未续费时,将陆续进入宽限期和保留期。





#### 到期预警

包年/包月资源池在到期前第7天内,系统将向用户推送到期预警消息。预警消息将通过邮件、短信和站内信的方式通知到华为云账号的创建者。

#### 到期后影响

当您的包年/包月资源池到期未续费,首先会进入宽限期,资源状态变为"已过期"。 宽限期内您可以正常访问ModelArts,但以下操作将受到限制:

- 变更资源池规格
- 退订资源池

如果您在宽限期内仍未续费包年/包月资源池,那么就会进入保留期,资源状态变为 "已冻结",您将无法对处于保留期的包年/包月资源执行任何操作。

保留期到期后,如果包年/包月资源池仍未续费,那么计算资源将被释放,数据无法恢 复。

🛄 说明

• 宽限期和保留期都为15天。

# 1.3 按需计费

按需计费是一种先使用再付费的计费模式,适用于无需任何预付款或长期承诺的用 户。本文将介绍按需计费资源的计费规则。

#### 适用场景

按需计费适用于资源需求波动的场景,例如面向ToC业务的AIGC推理场景,客户业务 量会随时间有规律的波动,按需计费模式能大幅降低客户的业务成本。可在运行自动

文档版本 01 (2024-12-11)

学习作业、Workflow工作流、创建Notebook实例、创建训练作业、部署模型服务等 页面中选择适用的资源规格。

#### 约束限制

按需计费的资源池不支持跨region使用。

#### 适用计费项

计算资源支持按需计费。

| 表1-4 | 适用计费项 |
|------|-------|
|------|-------|

| 计费项  |   | 说明              |
|------|---|-----------------|
| 计算资源 | 公共资源池                                       | 包括vCPU、GPU和NPU。 |
|      | AI专属资源池,包括<br>Standard资源池和弹性节点<br>Server资源池 |                 |

ModelArts支持购买两种按需计费的资源池,包括公共资源池和专属资源池。

- 假设您计划购买按需计费的专属资源池,可在ModelArts控制台 "AI专属资源池 > 弹性集群Cluster > Standard资源池"中,单击"购买AI专属集群",选择"计费 模式"为"按需计费",在页面左下角查看所需费用。费用指的是资源池根据所 选配置计算的费用。
- 按需计费的公共资源池不支持在控制台直接购买,您可在进行AI开发(包括运行 自动学习作业/Workflow工作流、创建Notebook实例、创建训练作业、部署在线 服务)时,直接选择使用公共资源池。以创建训练作业为例,您可在页面左下 角,查看所需费用的明细,如下图所示。





#### 计费周期

按需计费资源按秒计费,每一个小时整点结算一次费用(以北京时间为准),结算完 毕后进入新的计费周期。

#### 🗋 说明

对于专属资源池:计费的起点以资源池创建成功的时间点为准,终点以资源池删除时间为准。

专属资源池从创建到启用需要一定时长,计费的起点是创建成功的时间点,而非创建时间。 您可以在专属资源池详情页"基本信息"页签查看创建时间,在"事件"页签查看"事件信 息"为"创建资源池管理节点成功"的"事件发生时间",创建成功的时间点对应界面上的 "事件发生时间"。

 对于公共资源池:计费的起点以实例创建成功的时间点为准,终点以实例停止或删除的时间 为准。

实例具体如下:

- 因运行自动学习作业,而创建的对应的训练作业和在线服务。
- 因运行Workflow工作流,而创建的对应的训练作业和在线服务。
- Notebook实例
- 训练作业
- 在线服务

例如,您在8:45:30购买了一个按需计费的专属资源池,相关资源为计算资源 (vCPU),然后在8:55:30将其删除,则计费周期为8:00:00 ~ 9:00:00,在8:45:30 ~ 8:55:30间产生费用,该计费周期内的计费时长为600秒。

#### 计费示例

假设您在2023/04/18 9:59:30购买了一个按需计费的专属资源池(规格: CPU: 8 核 32GB,计算节点个数:1),计费资源为计算资源(vCPU),然后在2023/04/18 10:45:46将其删除,则:

- 第一个计费周期为9:00:00~10:00:00,在9:59:30~10:00:00间产生费用,该计费 周期内的计费时长为30秒。
- 第二个计费周期为10:00:00~11:00:00,在10:00:00~10:45:46间产生费用,该计费周期内的计费时长为2746秒。

您需要为每个计费周期付费,计费公式如<mark>表1-5</mark>所示。产品价格详情中标出了资源的每 小时价格,您需要将每小时价格除以3600,得到每秒价格。

#### **表 1-5** 计费公式

| 资源类型     | 计费公式         | 资源单价                                |
|----------|--------------|-------------------------------------|
| 计算资源     | 规格单价 * 计算节点个 | 请参见 <mark>ModelArts价格详情</mark> 中的"规 |
| ( vCPU ) | 数 * 计费时长     | 格价格"。                               |

上述示例配置的费用计算如下:

按需计费专属资源池费用 = 0.66 USD/小时 \* 1 \*(( 30 + 2746 )/ 3600 )小时 = 0.50 USD

#### 须知

本文价格仅供参考,实际计算请以ModelArts价格详情中的价格为准。

#### 变更配置后对计费的影响

如果您在购买按需计费资源池后变更了规格配置,会产生一个新订单并开始按新配置 的价格计费,旧订单自动失效。

如果您在一个小时内变更了规格配置,将会产生多条计费信息。每条计费信息的开始时间和结束时间对应不同配置在该小时内的生效时间。

例如,您在9:00:00购买了一个按需计费的专属资源池,规格为modelarts.vm.cpu.8ud (8vCPUs 16GiB ),计算节点个数为2个,并在9:30:00升配增加2个节点(升配后共4 个节点 ),那么在9:00:00 ~ 10:00:00间会产生两条计费信息 。

- 第一条对应9:00:00~9:30:00,按照2个计算节点个数计费。
- 第二条对应9:30:00~10:00,按照4个计算节点个数计费。

#### 欠费影响

**图1-3**描述了按需计费资源各个阶段的状态。购买后,在计费周期内资源正常运行,此 阶段为有效期;当您的账号因按需资源自动扣费导致欠费后,账号将变成欠费状态, 资源将陆续进入宽限期和保留期。

#### 图 1-3 按需计费资源生命周期



#### 欠费预警

系统会在每个计费周期后的一段时间对按需计费资源进行扣费。当您的账户被扣为负值时,系统将通过邮件、短信和站内信的方式通知到华为云账号的创建者。

#### 欠费后影响

当您的账号因按需资源自动扣费导致欠费后,账号将变成欠费状态。欠费后,按需资源不会立即停止服务,资源进入宽限期。您需支付按需资源在宽限期内产生的费用, 相关费用可在"管理控制台 > 费用中心 > 总览"的"欠费金额"查看,华为云将在您充值时自动扣取欠费金额。

如果您在宽限期内仍未支付欠款,那么就会进入保留期,资源状态变为"已冻结", 您将无法对处于保留期的按需计费资源执行任何操作。

保留期到期后,如果您仍未支付账户欠款,那么计算资源将被释放,数据无法恢复。

#### 门 说明

• 宽限期和保留期都为15天。

#### 欠费受限

您购买的资源欠费后,会导致部分操作受限,建议您尽快续费。具体受限操作如<mark>表1-6</mark> 所示:

文档版本 01 (2024-12-11)

#### 表 1-6 欠费受限操作

| 功能            | 受限操作                  |
|---------------|-----------------------|
| Workflow      | 订阅Workflow、模型训练、部署上线  |
| 自动学习          | 模型训练、部署上线             |
| 开发环境-Notebook | 创建Notebook、启动Notebook |
| 训练管理-训练作业     | 创建训练作业                |
| 部署上线-在线服务     | 部署在线服务                |
| 专属资源池         | 创建、冻结、解冻、删除专属资源池      |

# 1.4 套餐包

#### 购买方式

登录**ModelArts管理控制台**,在"总览"页中,单击"购买套餐包",进入"购买套 餐包"页面。可根据需要,自行购买适用规格的套餐包。

#### 适用场景

ModelArts服务支持购买套餐包,根据用户选择使用的资源不同进行收费。您可以根据 业务需求选择使用不同规格的套餐包。

ModelArts提供了AI全流程开发的套餐包,面向有AI基础的开发者,提供机器学习和深 度学习的算法开发及部署全功能,包含数据处理、模型开发、模型训练、模型管理和 部署上线流程。

#### 约束限制

套餐包在购买和使用时的限制如下:

- 套餐包和购买时选定的区域绑定,套餐包只能使用于购买时选定的区域,且只能 用于公共资源池,专属资源池不可用。当前只有部分区域可选,具体以控制台为 准。
- 已购买套餐包不支持退订,购买前请确认。
- 已购买套餐包是按需套餐包,其资源为公共资源。
- 套餐包不支持跨地域(跨region)使用。不同的地域之间资源包不互通,每个地域需分别购买,请根据您的实际需求慎重选择。

#### 资源包抵扣顺序

计费时将优先使用套餐包的额度,超出额度部分将以按需进行计费。套餐包的额度为 购买日起有效期内的可用资源数。套餐包的有效时长具体以控制台为准。

用户按照业务来规划时长与数量,最终用户买到的是:总时长 = 购买数量 \* 购买时 长。 在实际使用过程中,会对时长产生扣除;扣除时长 = 所有任务消耗时长的总和,每个 任务消耗的时长 = 单任务节点个数 \* 任务运行时间。

#### 套餐包余量预警

为避免产生按需消费,建议通过设置套餐包剩余量预警,以确保在套餐包用尽前及时 接收预警。设置套餐包剩余量预警步骤如下:

- 1. 进入控制台"费用中心 > 资源包",单击右上角"剩余量预警"。
- 在"剩余量预警"弹窗中,设置套餐包阈值类型,并在套餐包列表中打开需开启 剩余量预警的套餐包开关、设置阈值类型和剩余量阈值。

#### 图 1-4 设置剩余量预警

剩余量预警

| 类型 ⑦ 💿 统一百分比 🔿 统一绝对       | 村値 🔵 自定义 修済 | 收阈值类型后,上一个阈值 | a值类型 ⑦ 💿 统一百分比 🔘 统一绝对值 🔷 自定义 修改阈值类型后,上一个阈值类型的设置将会失效。 |        |  |  |  |  |
|---------------------------|-------------|--------------|--|--------|--|--|--|--|
| 批量开启 批量设置                 | 剩余量阈值       | •            |  |        |  |  |  |  |
| 源包顷目名称                    | 开关          | 阈值类型         |  | 剩余量阈值  |  |  |  |  |
| 算型GPU(T4 8U32G) 实例 3小时套餐包 |             | 百分比          | •  | 20% 🔻  |  |  |  |  |
|                           |             | 100          |  | 100.00 |  |  |  |  |
|                           |             |              |  |        |  |  |  |  |
|                           |             |              |  |        |  |  |  |  |
|                           |             |              |  |        |  |  |  |  |

3. 设置完成后,单击"确定",即可完成套餐包剩余量预警。



# 2.1 自动学习计费项

#### 计费说明

在ModelArts自动学习中进行模型训练和推理时,会使用计算资源和存储资源,会产生 计算资源和存储资源的累计值计费。具体内容如<mark>表2-1</mark>所示。

- 计算资源费用:
  - 如果运行自动学习作业时,使用专属资源池进行模型训练和推理,计算资源 不计费。
  - 如果运行自动学习作业时,使用公共资源池进行模型训练和推理,计算资源 需收费。
- 存储资源费用:数据存储到对象存储OBS的费用。

#### **表 2-1** 计费项

| 计费项      |               | 计费项说明  | 适用的<br>计费模<br>式 | 计费公式                     |
|----------|---------------|--|-----------------|--------------------------|
| 计算<br>资源 | 公共<br>资源<br>池 | 使用计算资源的用量 。<br>具体费用可参见 <mark>ModelArts</mark><br><mark>价格详情</mark> 。                           | 按需计<br>费        | 规格单价 * 计算节点个<br>数 * 使用时长 |
|          | 专属<br>资源<br>池 | 专属资源池的费用已在购买<br>时支付,运行自动学习作业<br>时不再收费。<br>专属资源池的费用请参考 <mark>专</mark><br><mark>属资源池计费项</mark> 。 | -               | -                        |

| 计费项  |                 | 计费项说明  | 适用的<br>计费模<br>式       | 计费公式                             |
|------|-----------------|--|-----------------------|----------------------------------|
| 存储资源 | 对象<br>存储<br>OBS | 用于存储训练和推理的输入<br>数据和输出结果数据。<br>具体费用可参见 <b>对象存储价<br/>格详情</b> 。<br>注意<br>存储到OBS中的数据需在OBS<br>控制台进行手动删除。如果未<br>删除,则会按照OBS的计费规<br>则进行持续计费。 | 按需计<br>费<br>包年/包<br>月 | 创建桶不收取费用,按<br>实际使用的存储容量和<br>时长收费 |

计费示例

#### 须知

以下案例中出现的费用价格仅供参考,实际价格请参见各服务价格详情。

#### 示例:使用公共资源池运行自动学习作业。计费项:计算资源费用和标准存储费用

假设用户于2023年4月1日创建了自动学习的图像分类项目,在运行阶段, 10:00:00-10:06:00完成了数据校验,10:06:00-10:12:00完成了图像分类,11:30:00完 成了服务部署,并在12:00:00停止运行在线服务。同时,使用公共资源池运行实例, 模型训练时选择计算规格为增强计算型1实例-自动学习(CPU)(单价: 6.93 USD/小 时),服务部署时选择增强计算型3实例-自动学习(CPU)(单价: 0.23 USD/小 时)。按照计算资源费用、存储费用结算,那么运行这个自动学习作业的费用计算过 程如下:

- 计算资源费用 = 规格单价 \* 训练作业运行时长 + 规格单价 \* 服务运行时长
   计算资源费用 = 6.93 USD/小时 \* 0.1 小时 + 0.23 USD/小时 \* 0.5 小时 =0.808 USD
- 存储费用:自动学习作业的数据通过对象存储服务(OBS)上传或导出,存储计费按照OBS的计费规则。
- 综上,运行自动学习作业的费用 = 计算资源费用(0.808 USD) + 存储费用

## 2.2 数据管理计费项

#### 计费说明

在ModelArts数据管理模块,提供的数据集、数据标注、数据处理功能都不收费。具体如下:

• 数据集:在ModelArts数据管理中创建数据集时,不收费。

- 数据标注:在ModelArts数据管理中进行手动标注和智能标注时,不收费。
- **数据处理**:在ModelArts数据管理中创建数据清洗、数据校验、数据选择和数据增强的数据处理任务时,不收费。

但是存储到OBS中的数据会收取费用。具体内容如表2-2所示。

#### 表 2-2 存储计费项

| 计费项  |           | 计费项说明   | 适用的<br>计费模<br>式       | 计费公式                             |
|------|-----------|---|-----------------------|----------------------------------|
| 存储资源 | 对象存储 OB S | 用于存储训练和推理的输入数<br>据和输出结果数据。具体费用<br>可参见 <b>对象存储价格详情</b> 。<br>注意<br>存储到OBS中的数据需在OBS控<br>制台进行手动删除。如果未删<br>除,则会按照OBS的计费规则进<br>行持续计费。 | 按需计<br>费<br>包年/包<br>月 | 创建桶不收取费用,按<br>实际使用的存储容量和<br>时长收费 |

#### 计费示例

#### 须知

以下案例中出现的费用价格仅供参考,实际价格请参见各服务价格详情。

#### 示例:存储费用

假设用户于2023年4月1日10:00:00创建了一个数据集,数据是存储在OBS中的。按照存储费用结算,那么数据存储到OBS的费用计算如下:

 存储费用:数据管理模块的数据通过对象存储服务(OBS)上传或导出,存储计 费按照OBS的计费规则。具体费用可参见对象存储价格详情。

综上,**数据管理的费用 = 存储费用** 

# 2.3 开发环境计费项

#### 计费说明

在ModelArts开发环境中运行Notebook实例时,会使用计算资源和存储资源,会产生 计算资源和存储资源的累计值计费。具体内容如<mark>表2-3</mark>所示。

#### <u>∕</u>∧ 注意

Notebook实例停止运行时,EVS还会持续计费,需及时删除才能停止EVS计费。

- 计算资源费用:
  - 如果运行Notebook实例时,使用专属资源池进行模型训练和推理,计算资源不计费。
  - 如果运行Notebook实例时,使用公共资源池进行模型训练和推理,计算资源 需收费。
- 存储资源费用:数据存储到对象存储OBS、云硬盘EVS、弹性文件服务SFS中的计费。

#### **表 2-3** 计费项

| 计费项      | Į               | 计费项说明  | 适用的计<br>费模式   | 计费公式   |
|----------|-----------------|--|---------------|--|
| 计算<br>资源 | 公共<br>资源<br>池   | 使用计算资源的用量。<br>具体费用可参见 <mark>ModelArts价格</mark><br><mark>详情</mark> 。  | 按需计费          | 规格单价 * 计算节<br>点个数 * 使用时长                           |
|          | 专属<br>资源<br>池   | 专属资源池的费用已在购买时支<br>付,运行Notebook实例时不再收<br>费。<br>专属资源池的费用请参考 <mark>专属资</mark><br><mark>源池计费项</mark> 。   | -             | -  |
| 存资源      | 云硬<br>盘EVS      | 用于存储运行Notebook实例时产<br>生的数据。<br>磁盘规格默认为5GB,从<br>Notebook实例创建成功起,直至<br>删除成功,每GB按照规定费用收<br>费。<br>具体费用可参见 <b>云硬盘价格详</b><br>情。<br><b>注意</b><br>存储到EVS中的数据需在EVS控制台<br>进行手动删除。如果未删除,则会按<br>照EVS的计费规则进行持续计费。 | 按需计费          | 规格单价 * 使用时<br>长                                    |
|          | 弹性<br>文件<br>影FS | 用于存储运行Notebook实例时所<br>需的数据。<br>具体费用可参见 <mark>弹性文件服务价<br/>格详情</mark> 。<br><b>注意</b><br>存储到SFS中的数据需在SFS控制台<br>进行手动删除。如果未删除,则会按<br>照SFS的计费规则进行持续计费。   | 按需计费<br>包年/包月 | 按需计费:规格单<br>价*购买时长<br>包年/包月:规格<br>单价*购买时长*<br>购买个数 |

#### 计费示例

#### 须知

以下案例中出现的费用价格仅供参考,实际价格请参见各服务价格详情。

#### 示例:使用公共资源池。计费项:计算资源费用 + EVS存储费用

假设用户于2023年4月1日10:00:00创建了一个Notebook实例,使用规格为CPU: 8 核 32GB、计算节点个数为1个的公共资源池和磁盘规格为5GB的运行盘(总计单价: 0.573 USD/小时),并于当天13:00:00删除Notebook实例。按照计算资源费用和存储 费用结算,那么运行这个Notebook实例的费用计算如下:

• 资源费用 = 计算资源费用 + 存储费用 = 0.573 USD/小时 \* 1 \* 3 小时 = 1.719 USD

综上,运行Notebook实例的费用 = 1.719 USD

#### 示例:使用专属资源池。计费项: EVS存储费用

假设用户于2023年4月1日10:00:00创建了一个Notebook实例,使用专属资源池和磁盘 规格为5GB的运行盘,并于2023年4月2日10:00:00将存储到EVS中的数据删除。按照 EVS存储费用结算,那么运行这个Notebook实例的费用计算如下:

• 存储费用 = 0.002 /小时 \* 24 小时 = 0.048 USD

综上,运行Notebook实例的费用 = 0.048 USD

# 2.4 模型训练计费项

#### 计费说明

在ModelArts进行模型训练时,会产生计算资源和存储资源的累计值计费。计算资源为 训练作业运行的费用。存储资源包括数据存储到OBS或SFS的费用。具体内容如<mark>表2-4</mark> 所示。

#### 表 2-4 计费项

| 计费项      |               | 计费项说明  | 适用的<br>计费模<br>式 | 计费公式                    |
|----------|---------------|--|-----------------|-------------------------|
| 计算<br>资源 | 共源<br>公资 池    | 使用计算资源的用量。<br>具体费用可参见 <mark>ModelArts</mark><br><mark>价格详情</mark> 。                        | 按需计<br>费        | 规格单价 * 计算节点个数 *<br>使用时长 |
|          | 专属<br>资源<br>池 | 专属资源池的费用已在购买<br>时支付,模型训练时不再收<br>费。<br>专属资源池的费用请参考 <mark>专</mark><br><mark>属资源池计费项</mark> 。 | -               | -                       |

| 计费项                        |                               | 计费项说明  | 适用的<br>计费模<br>式       | 计费公式  |
|----------------------------|-------------------------------|--|-----------------------|---|
| 存储资源                       | 对象<br>存储<br>OBS               | 用于存储模型训练的输入和<br>输出数据。<br>具体费用可参见 <b>对象存储价<br/>格详情</b> 。<br><b>注意</b><br>存储到OBS中的数据需在OBS<br>控制台进行手动删除。如果未<br>删除,则会按照OBS的计费规<br>则进行持续计费。 | 按需计<br>费<br>包年/包<br>月 | 创建桶不收取费用,按实<br>际使用的存储容量和时长<br>收费  |
|                            | 弹性<br>文保务<br>SFS<br>Turb<br>o | 使用专属资源池进行训练<br>时,支持挂载多个弹性文件<br>服务SFS Turbo。用于存储模<br>型训练的代码及输入输出数<br>据。<br>具体费用可参见 <mark>弹性文件服</mark><br><mark>务价格详情</mark> 。           | 按需计<br>费<br>包年/包<br>月 | 按文件系统所占用的存储<br>空间容量和使用时长收费<br>存储空间费用=每GB费率*<br>存储容量*使用时长  |
| <br>事件通知<br>(不开启则<br>不计费 ) |                               | 务价格详情。 +通知 (订阅消息使用消息通知服 (天开启则 +费) 务,在事件列表中选择特定 事件,在事件发生时发送消息通知。 如果想使用消息通知,需要 在创建训练作业时开启"事件通知"功能。 具体计费可见消息通知服务 价格详情。                    |                       | <ul> <li>发送短信通知费用构成:短信通知条数</li> <li>发送电子邮件费用构成:电子邮件+外网下行流量</li> <li>发送HTTP(S)费用构成:HTTP(S)+外网下行流量</li> </ul> |

#### 计费示例

#### 须知

以下案例中出现的费用价格仅供参考,实际价格请参见各服务价格详情。

#### 示例:使用公共资源池。计费项:计算资源费用 +存储费用

假设用户于2023年4月1日10:00:00创建了一个的训练作业,使用规格为CPU: 8 核 32GB、计算节点个数为1个(单价: 0.66 USD/小时)的公共资源池,并在11:00:00停 止运行。按照计算资源费用、存储费用结算,那么运行这个训练作业的费用计算如 下:

- 计算资源费用 = 0.66 USD/小时 \* 1 小时 = 0.66 USD
- 存储费用:训练的数据通过对象存储服务(OBS)上传或导出,存储计费按照 OBS的计费规则。

综上,**训练作业的运行费用 = 计算资源费用**(0.66 USD) + 存储费用

#### 示例:使用专属资源池。计费项:存储费用

假设用户于2023年4月1日10:00:00创建了一个使用专属资源池的训练作业,并在 11:00:00停止运行。按照存储费用结算,那么运行这个训练作业的费用计算如下:

 存储费用:训练的数据通过对象存储服务(OBS)上传或导出,存储计费按照 OBS的计费规则。

综上,**训练作业的运行费用 = 存储费用** 

# 2.5 模型管理计费项

#### 计费说明

在ModelArts创建模型不收费,但在通过OBS导入模型时,需要先将模型包文件存放到 OBS中,OBS会产生费用。存储资源包括数据存储到OBS的计费。具体内容如<mark>表2-2</mark>所 示。

| 表 2-5 | 存储计费项 |
|-------|-------|
|-------|-------|

| 计费项  |                 | 计费项说明   | 适用的<br>计费模<br>式       | 计费公式                             |
|------|-----------------|---|-----------------------|----------------------------------|
| 存储资源 | 对象<br>存储<br>OBS | 用于存储训练和推理的输入数<br>据和输出结果数据。具体费用<br>可参见 <b>对象存储价格详情</b> 。<br>注意<br>存储到OBS中的数据需在OBS控<br>制台进行手动删除。如果未删<br>除,则会按照OBS的计费规则进<br>行持续计费。 | 按需计<br>费<br>包年/包<br>月 | 创建桶不收取费用,按<br>实际使用的存储容量和<br>时长收费 |

#### 计费示例

#### 示例:存储费用

假设用户于2023年4月1日10:00将创建模型需用到的模型包文件上传至OBS桶中。按照存储费用结算,那么创建的费用计算如下:

 存储费用:创建模型的模型包文件通过对象存储服务(OBS)上传或导出,存储 计费按照OBS的计费规则。具体费用可参见对象存储价格详情。

综上,模型的费用 = 存储费用

# 2.6 推理部署计费项

#### 计费说明

在ModelArts进行服务部署时,会产生计算资源和存储资源的累计值计费。计算资源为运行推理服务的费用。存储资源包括数据存储到OBS的计费。具体内容如表2-6所示。

#### **表 2-6** 计费项

| 计费项               |                 | 计费项说明   | 适用的<br>计费模<br>式       | 计费公式   |
|-------------------|-----------------|---|-----------------------|--|
| 计算<br>资源          | 公共<br>资源<br>池   | 使用计算资源的用量。<br>具体费用可参见 <mark>ModelArts价</mark><br><mark>格详情</mark> 。   | 按需计<br>费              | 规格单价 * 计算节点个<br>数 * 使用时长   |
|                   | 专属<br>资源<br>池   | 专属资源池的费用已在购买时<br>支付,部署服务不再收费。<br>专属资源池的费用请参考 <mark>专属</mark><br>资源池计费项。   | -                     | -  |
| 存储资               | 对象<br>存储<br>OBS | 用于存储批量部署服务的输入<br>和输出数据。<br>具体费用可参见 <b>对象存储价格</b><br>详情。<br>注意<br>存储到OBS中的数据需在OBS控<br>制台进行手动删除。如果未删<br>除,则会按照OBS的计费规则进<br>行持续计费。   | 按需计<br>费<br>包年/包<br>月 | 创建桶不收取费用,按<br>实际使用的存储容量和<br>时长收费   |
| 事件通<br>(不开<br>不计费 | 知后则             | 订阅消息使用消息通知服务,<br>在事件列表中选择特定事件,<br>在事件发生时发送消息通知。<br>如果想使用消息通知,需要在<br>创建训练作业时开启"事件通<br>知"功能。<br>具体计费可见 <mark>消息通知服务价</mark><br>格详情。 | 按实际<br>用量付<br>费       | <ul> <li>发送短信通知费用构成:短信通知费用构成:短信通知条数</li> <li>发送电子邮件费用构成:电子邮件+外网下行流量</li> <li>发送HTTP(S)费用构成:HTTP(S)+外网下行流量</li> </ul> |
| 运行日<br>(不开<br>不计费 | 志启则             | 由云日志服务(LTS)提供日<br>志收集、分析、存储等服务。<br>部署服务时,开启"运行日志<br>输出"后,日志数据超出LTS<br>免费额度后,会产生费用。具<br>体可云日志服务价格详情                                | 按实际<br>日志量<br>付费      | 超过免费额度后,按实<br>际日志存储量和存储时<br>长收费  |

### 计费示例

#### 须知

以下案例中出现的费用价格仅供参考,实际价格请参见各服务价格详情。

#### 示例:使用公共资源池。计费项:计算资源费用 +存储费用

假设用户于2023年4月1日10:00:00创建了一个使用公共资源池的在线服务,规格为 CPU: 8 核 32GB、计算节点个数为1个(单价: 1.3023 USD/小时),并在11:00:00停 止运行。按照计算资源费用、存储费用结算,那么运行这个在线服务的费用计算如 下:

- 计算资源费用 = 1.3023 USD/小时 \* 1 小时 = 1.3023 USD
- 存储费用:训练的数据通过对象存储服务(OBS)上传或导出,存储计费按照 OBS的计费规则。

综上,在线服务的运行费用 = 计算资源费用(1.3023 USD) + 存储费用

#### 示例:使用专属资源池。计费项:存储费用

假设用户于2023年4月1日10:00:00创建了一个使用专属资源池的在线服务,并在 11:00:00停止运行。按照存储费用结算,那么运行这个在线服务的费用计算过程如 下:

• 存储费用:训练的数据通过对象存储服务(OBS)上传或导出,存储计费按照 OBS的计费规则。

综上,**在线服务的运行费用 = 存储费用** 

## 2.7 专属资源池计费项

#### 计费说明

在ModelArts进行AI全流程开发时,会产生计算资源的计费,计算资源为进行运行自动 学习、开发环境、模型训练和部署服务的费用。具体内容如<mark>表2-6</mark>所示。

#### **表 2-7** 计费项

| 计费项      |             | 计费项说明   | 适用的计费模式 | 计费公式                    |
|----------|-------------|---|---------|-------------------------|
| 计算<br>资源 | 专属资         | 使用计算资源的用<br>量。  | 按需计费    | 规格单价 * 计算节点个数 *<br>使用时长 |
|          | 资<br>源<br>池 | <sup>王。</sup><br>具体费用可参见<br><mark>ModelArts价格详</mark><br>情。 | 包年/包月   | 规格单价 * 计算节点个数 *<br>购买时长 |

#### 计费示例

#### 须知

以下案例中出现的资源规格和费用价格仅供参考,实际价格请参见各服务价格详情。

#### 示例:使用按需计费的专属资源池。计费项:计算资源费用

假设用户于2023年4月1日10:00:00创建了一个按需计费的专属资源池,并在2023年5 月1日10:00:00删除此专属资源池。资源池规格为CPU: 8 核 32GB,计算节点个数为1 个,单价为0.66 USD/小时。按照计算资源费用结算,那么此专属资源池运行期间产生 的费用计算如下: • 计算资源费用 = 0.66 USD/小时 \* 1 \* (30 \* 24) 小时 = 475.20 USD

综上,运行专属资源池的费用 = 475.20 USD

#### 示例:使用包年包月的专属资源池。计费项:计算资源费用

假设用户于2023年4月1日10:00:00创建了一个包年/包月的专属资源池,资源池规格为 CPU: 8 核 32GB,计算节点个数为1个,购买时长为2个月,单价为625.10 USD。按照 计算资源费用结算,那么此专属资源池运行期间产生的费用计算如下:

• 计算资源费用 = 625.10 USD \* 2 = 1,250.20 USD

综上,运行专属资源池的费用 = 1,250.20 USD



#### 计费场景一

某用户于2023/03/18 15:30:00使用一个按需计费的公共资源池进行训练,规格配置如下:

- 规格: CPU: 2 核 8GB 50GB
- 计算节点个数:1个

用了一段时间后,于2023/03/20 10:30:00停止训练作业。那么在3月份,该公共资源 池总共产生多少费用呢?

#### 计费构成分析

在2023/03/18 15:30:00 ~ 2023/03/20 9:00:00期间按照CPU: 2 核 8GB 50GB、1个节点计费,计费单价为0.15 USD/小时,计费时长为41.5小时,费用计算如下:

0.15 USD/小时 \* 41.5 小时 = 6.225 USD

由此可见,在3月份,该专属资源池总共产生的费用为: 6.225 USD。

#### 计费场景二

某用户于2023/03/18 15:30:00购买了一个按需计费的专属资源池,规格配置如下:

- 规格: CPU: 8 核 32GB (modelarts.vm.cpu.8ud)
- 计算节点个数:1个

用了一段时间后,用户发现当前规格无法满足业务需要,于2023/03/20 9:00:00扩容 规格增加1个节点(扩容后,共有2个节点)。因为该专属资源池打算长期使用下去, 于2023/03/20 10:30:00将专属资源池转为包年/包月计费,购买时长为1个月,1个月 到期后用户将退订资源池。那么在3~4月份,该专属资源池总共产生多少费用呢?

#### 计费构成分析

可以将专属资源池的使用阶段按照计费模式分为两段:在2023/03/18 15:30:00 ~ 2023/03/20 10:30:00期间为按需计费,2023/03/20 10:30:00 ~ 2023/04/20 23:59:59 期间为包年/包月计费。

#### 按需计费

文档版本 01 (2024-12-11)

在2023/03/18 15:30:00 ~ 2023/03/20 9:00:00期间按照CPU: 8 核 32GB规格、1个节 点计费,计费单价为0.66 USD/小时,计费时长为41.5小时,费用计算如下:

0.66 USD/小时 \* 41.5 小时 = 27.39 USD

在2023/03/20 9:00:00 ~ 2023/03/20 10:30:00期间按照CPU: 8 核 32GB规格、2个节 点计费,计费单价为1.32 USD/小时,计费时长为1.5小时,费用计算如下:

1.32 USD/小时 \* 1.5 小时 = 1.98 USD

#### 包年/包月计费

在2023/03/20 10:30:00 ~ 2023/04/20 23:59:59期间为包年/包月计费,计费时长为1 个月,计费单价为625.10 USD,费用计算如下:

625.10 USD \* 1 = 625.10 USD

由此可见,在3~4月份,该专属资源池总共产生的费用为: 27.39 + 1.98 + 625.10 = 654.47 USD

#### 计费场景三

某公司需要使用ModelArts进行训练模型开发、服务部署,使用规格为CPU: 8 核 32GB 的资源池,计划使用时间为1个月(30天)。该公司想要了解采用哪种计费模式才是最 具性价比的方式。

#### 计费构成分析

基于此案例,可详细计算出按需计费和包年/包月两种不同的计费模式的消费情况。

#### 须知

此案例中的单价仅为示例,且计算出的费用为估算值。单价的变动和实际场景中计算出来的费用可能会有偏差。请以华为云官网发布的数据为准。

在使用ModelArts进行AI开发时,会将数据保存至OBS、EVS或SFS中,此时会产生单独的存储计费,具体费用以OBS、EVS和SFS的计费标准为准。

| 计费<br>模式  | 计算规则                 | 付费周期   | 费用计算   |
|-----------|----------------------|--------|--|
| 按需<br>计费  | 计算资源费用:规<br>格单价 × 时长 | 每小时的费用 | 计算资源费用:1.3023(规格单价:<br>USD/时)× 720(时长:720小时)=<br>937.656 USD |
| 包年/<br>包月 | 计算资源费用:规<br>格单价 × 时长 | 每月的费用  | 计算资源费用:625.10(规格单价:<br>USD/月)× 1(时长:1个月)=<br>625.10 USD      |

由此可见,购买资源包使用包年/包月的方式将为您节省大量成本,购买资源包的时长 越长优惠越多。

# 4 变更计费模式

在购买专属资源池后,如果发现当前计费模式无法满足业务需求,您可以变更计费模 式。

如果您需要长期使用当前按需购买的ModelArts专属资源池,可以将该专属资源池转为 包年/包月计费模式,以节省开支。按需计费变更为包年/包月会生成新的订单,用户支 付订单后,包年/包月资源将立即生效。

假设用户于2023/04/18 15:29:16购买了一台按需计费的专属资源池,由于业务需要, 于2023/04/18 16:30:30执行按需转包年/包月操作,生成类型为"按需转包年/包月" 的订单。用户支付订单后,按需转包年/包月的专属资源池立即生效。在"费用中心 > 账单管理"页面将生成如下三条账单信息:

- 按需: 2023/04/18 15:00:00 ~ 2023/04/18 16:00:00,在15:29:16 ~ 16:00:00间 产生费用
- 按需: 2023/04/18 16:00:00 ~ 2023/04/18 17:00:00,在16:00:00 ~ 16:30:30间 产生费用
- 包年/包月: 2023/04/18 16:30:30

#### 约束限制

- 计费模式变更目前仅支持按需计费转包周期(即包年/包月)。
- 公共资源池不能单独购买,不支持变更计费模式。
- 专属资源池计费模式为"按需计费"。
- 只有订购实例状态是"使用中"的资源才能变更资费。
- 计费模式变更只支持以专属资源池为粒度进行整体变更,不支持以规格为粒度进行部分变更。
- 一个专属资源池的所有节点,必须为一种计费模式,全部为按需计费模式或全部 为包年/包月计费模式。不支持部分节点为按需计费,部分节点为包年/包月计费。

#### 操作步骤

- 步骤1 登录ModelArts管理控制台。
- **步骤2** 在ModelArts列表页,选择"资源管理 > AI专属资源池 > 弹性集群Cluster",在 Standard资源池列表中选中目标专属资源池。在资源池详情页的右上角选择"更多 > 转包周期"。

文档版本 01 (2024-12-11)

步骤3 在弹出的"转包周期"页面,确认无误后单击"确定"。

#### **图 4-1** 转包周期

🛕 转包周期

确定要对资源池 进行转包周期操作吗?

| /        |       |     |       |   |
|----------|-------|-----|-------|---|
| (        | 田口に上  |     |       |   |
| (        | - 私/日 | - 1 | 10877 |   |
| <u> </u> |       |     |       | _ |
| ~        |       | _   |       |   |

- **步骤4** 选择弹性集群的购买时长,判断是否勾选"自动续费",确认预计到期时间和配置费用后单击"去支付"。
- **步骤5**进入支付页面,选择支付方式,确认付款,支付订单后即可完成按需转包年/包月。 ----**结束**

# **5** <sub>续费</sub>

# 5.1 续费概述

#### 续费简介

包年/包月专属资源池到期后会影响ModelArts正常使用。如果您想继续使用,需要在 指定的时间内为专属资源池续费,否则资源会自动释放,数据丢失且不可恢复。

续费操作仅适用于包年/包月专属资源池,按需计费专属资源池不需要续费,只需要保 证账户余额充足即可。

专属资源池在到期前续费成功,所有资源得以保留,且ModelArts使用不受影响。专属资源池到期后的状态说明,请参见<mark>到期后影响</mark>。

#### 续费相关的功能

包年/包月专属资源池续费相关的功能如表5-1所示。

| 表 5- | 1 | 续费相关的功能 |
|------|---|---------|
|------|---|---------|

| 功能   | 说明  |
|------|---|
| 手动续费 | 包年/包月专属资源池从购买到被自动删除之前,您可以随时在<br>ModelArts控制台为专属资源池续费,以延长专属资源池的使用<br>时间。 |
| 自动续费 | 开通自动续费后,专属资源池会在每次到期前自动续费,避免因<br>忘记手动续费而导致资源被自动删除。                       |

在一个包年/包月专属资源池生命周期的不同阶段,您可以根据需要选择一种方式进行 续费,具体如<mark>图5-1</mark>所示。

#### 图 5-1 专属资源池生命周期



- 专属资源池从购买到期前,处于正常运行阶段,资源状态为"运行中"。
- 到期后,资源状态变为"已过期"。
- 到期未续费时,专属资源池首先会进入宽限期,宽限期到期后仍未续费,资源状态变为"已冻结"。
- 超过宽限期仍未续费将进入保留期,如果保留期内仍未续费,资源将被自动删除。

#### 🛄 说明

宽限期和保留期都为15天。

在专属资源池到期前均可开通自动续费,到期前7日凌晨3:00首次尝试自动续费,如果 扣款失败,每天凌晨3:00尝试一次,直至专属资源池到期或者续费成功。到期前7日自 动续费扣款是系统默认配置,您也可以根据需要修改此扣款日。

### 5.2 手动续费

包年/包月专属资源池从购买到被自动删除之前,您可以随时在ModelArts控制台为专属资源池续费,以延长专属资源池的使用时间。

#### 在 ModelArts 控制台续费

包年/包月的Standard专属资源池、弹性集群Lite Cluster资源池和弹性节点Server资源 池在购买成功后支持手动续费操作。

- 弹性集群Cluster:在ModelArts控制台 "AI专属资源池 > 弹性集群Cluster"页面中的Standard资源池或Lite资源池页签中,单击包年包月的资源池名称,进入详情页,在右上角选择 "更多 > 续费",按照页面提示跳转到费用中心进行续费操作。
- 弹性节点Server:在ModelArts控制台"AI专属资源池 > 弹性集群Server"页面中,单击包年包月的资源池名称,进入详情页,在右上角选择"更多 > 续费",按照页面提示跳转到费用中心进行续费操作。

#### 在费用中心续费

- 步骤1进入"费用中心 > 续费管理"页面。
- **步骤2** 自定义查询条件。可在"手动续费项"、"自动续费项"、"到期转按需项"、"到期不续费项"页签查询全部待续费资源,对资源进行手动续费的操作。

所有需手动续费的资源都可归置到"手动续费项"页签,具体操作请参见**如何恢复为** 手动续费。 步骤3 手动续费资源。

• 单个续费:在资源页面找到需要续费的资源,单击操作列的"续费"。

**图 5-2** 单个续费

| 手动续费项 (1) 自动续费 | 瓦 (0)   到期转按需项 (0)   到期不        | (0)        |         |  |       |                   |                  |
|----------------|---------------------------------|------------|---------|--|-------|-------------------|------------------|
| 批量续占 开通自动绞击    | 至期种检索至期不续毒                      | 统一到期日 批量导出 |         |  |       |                   | -健导出 (1) 祭 C     |
| 实例名称/ID        | 产品类型规格 🎖                        | 区域 🏹       | 企业项目 🍞  | 开通到期时间   | 状态    | 例计时               | 操作               |
| ~ 🗆 pool       | ModelArts<br>计算型CPU(免费)实例(1个(次) |            | default | 2023/11/29 09:51:19 GMT+08:00<br>2023/12/29 23:59:59 GMT+08:00 | ⊙ 便用中 | 30天后到期<br>到期进入宽限期 | 续费 开通自动续费   更多 ▼ |

- 批量续费:在资源页面勾选需要续费的资源,单击列表左上角的"批量续费"。
- **步骤4** 选择资源的续费时长,判断是否勾选"统一到期日",将资源的到期时间统一到各个月的某一天(详细介绍请参见统一包年/包月资源的到期日)。确认配置费用后单击 "去支付"。
- 步骤5 进入支付页面,选择支付方式,确认付款,支付订单后即可完成续费。

----结束

#### 统一包年/包月资源的到期日

如果您持有多台到期日不同的专属资源池,可以将到期日统一设置到一个日期,便于 日常管理和续费。

**图5-3**展示了用户将两个不同时间到期的资源,同时续费一个月,并设置"统一到期日"后的效果对比。

#### **图 5-3** 统一到期日

| 操作步骤 | 1. i           | 0置统一到期日      | 2. 选择      | 操作资源      | 3.续    | 费资源至统一到期           | 日     |
|------|----------------|--------------|------------|-----------|--------|--------------------|-------|
|      | 假设用户设          | 置统一到期日为: 每个月 | <b>1</b> 号 |           |        |                    |       |
|      | 资源A<br>04/17到期 | 续费1个月        |            | 额外续费天数14天 | 统一后    | <b>三到期日: 06/01</b> |       |
| 规则说明 | 资源B            |              |            |           |        |                    |       |
|      | 05/08到期        | 续费1个月<br>●   |            | 额外续费天数2   | 4天<br> | 统一后到期日:            | 07/01 |

更多关于统一到期日的规则请参见如何设置统一到期日。

## 5.3 自动续费

自动续费可以减少手动续费的管理成本,避免因忘记手动续费而导致ModelArts中专属资源池不能使用。自动续费的规则如下所述:

- 以专属资源池的到期日计算第一次自动续费日期和计费周期。
- 专属资源池自动续费周期以您选择的续费时长为准。例如,您选择了3个月,专属资源池即在每次到期前自动续费3个月。
- 在专属资源池到期前均可开通自动续费,到期前7日凌晨3:00首次尝试自动续费, 如果扣款失败,每天凌晨3:00尝试一次,直至专属资源池到期或者续费成功。

- 开通自动续费后,还可以手动续费该专属资源池。手动续费后,自动续费仍然有效,在新的到期时间前的第7天开始扣款。
- 自动续费的到期前7日自动扣款属于系统默认配置,您也可以根据需要修改此扣款
   日,如到期前6日、到期前5日等。

更多关于自动续费的规则介绍请参见自动续费规则说明。

#### 前提条件

请确认包年/包月专属资源池还未到期。

#### 在 ModelArts 控制台开通自动续费

包年/包月的Standard专属资源池和弹性集群Lite Cluster资源池在购买时或购买成功后 支持开通自动续费。

• 购买时开通自动续费

在ModelArts控制台 "AI专属资源池 > 弹性集群Cluster"页面中的Standard资源 池页签中,单击"购买AI专属资源池",选择"计费模式"为"包年/包月",在 页面最下方勾选"自动续费"。

• 购买成功后开通自动续费

在ModelArts控制台 "AI专属资源池 > 弹性集群Cluster "页面中的Standard资源 池页签中,单击包年包月的资源池名称,进入详情页,在右上角选择"更多 > 开 通自动续费",按照页面提示跳转到费用中心进行续费操作。

#### 在 ModelArts 控制台修改自动续费

包年/包月的Standard专属资源池和弹性集群Lite Cluster资源池在购买成功后支持修改自动续费。

在ModelArts控制台 "AI专属资源池 > 弹性集群Cluster"页面中的Standard资源池页 签中,单击包年包月的资源池名称,进入详情页,在右上角选择"更多 > 开通自动续 费",按照页面提示修改。

#### 在续费管理页面开通自动续费

- 步骤1 进入"费用中心 > 续费管理"页面。
- 步骤2 自定义查询条件。
  - 可在"自动续费项"页签查询已经开通自动续费的资源。
  - 可对"手动续费项"、"到期转按需项"、"到期不续费项"页签的资源开通自动续费。

#### **图 5-4** 续费管理

| 1 | 到18811月 20天月 15天月 7天月 自正以初月 秋志 世界中 已以相 已長編 ] 除瘤科技支付订单处出版 ] 除瘤出原因 + |                                  |         |         |  |       |                   |            |           |  |
|---|--|----------------------------------|---------|---------|--|-------|-------------------|------------|-----------|--|
|   | Q 默认按照实例ID/资源ID接来  |                                  |         |         |  |       |                   |            |           |  |
|   | 手动续费項(4) 自动续费  | I项 (0)   到期转按需项 (0)   到期不能       | 義覆項 (0) |         |  |       |                   |            |           |  |
|   | 找量续费 开通自动续费  | 8 王期特拉案 王期不续数                    | 和一到明日   | 1       |  |       |                   | 一键导出       | 1 (4) 🕸 🖸 |  |
|   | 实例名称1D   | 产品类型规格 🍞                         | 医绒 🍞    | 企业项目 🍞  | 开进全期时间   | 秋念    | 商時日时              | 操作         |           |  |
|   | × 🗆  |                                  |         |         |  |       |                   | 续露   到前不续器 | E\$ ▼     |  |
|   | ~  | ModelArts<br>计算题CPU/2U/安娜定用I1个/2 |         | default | 2023/12/14 15:19:47 GMT+08:00<br>2024/01/14 23:59:59 GMT+08:00 | → 使用中 | 31天無到期<br>到明治人恋原明 | 续费 开道自动续费  | 更多,       |  |

#### 步骤3 为包年/包月资源开通自动续费。

- 单个资源开通自动续费:选择需要开通自动续费的专属资源池,单击操作列"开通自动续费"。
- 批量资源开通自动续费:选择需要开通自动续费的专属资源池,单击列表左上角的"开通自动续费"。

步骤4 选择续费时长,并根据需要设置自动续费次数,单击"开通"。

#### 图 5-5 开通自动续费

|      |     | 实例名称/ID    | 产品类型      | 产品规格   | 区域  | 计费模式 | 倒计时    | 当前自动续费周期 | 剩余续费次数 | 自动续费结束时间 |
|------|-----|------------|-----------|--------|-----|------|--------|----------|--------|----------|
| ~    |     |            | ModelArts | 计算型CPU |     | 包月   | 31天后到期 | 未开启      | 不限次数   |          |
| 洗探续到 | 期时长 |            |           |        |     |      |        |          |        |          |
|      |     | 1个月        | 3个月       | ∃      | 6个月 |      | 9个月    | 1        | 年      |          |
| 自动续到 | 男次数 | 7 预设自动续费次数 |           |        |     |      |        |          |        |          |
|      |     | 开通         |           |        |     |      |        |          |        |          |

----结束

#### 在续费管理页面修改自动续费

- 步骤1 进入"费用中心 > 续费管理"页面。
- 步骤2 选择需要修改自动续费的专属资源池,单击操作列"修改自动续费"。
- 步骤3 设置续费方式,选择续费时长,并根据需要设置自动续费次数,单击"确认"。

----结束



您可以在"费用中心 > 账单管理"查看资源的费用账单,以了解该资源在某个时间段 的使用量和计费信息。

#### 账单上报周期

包年/包月计费模式的资源完成支付后,会实时上报**一条**账单到计费系统进行结算。

按需计费模式的资源按照固定周期上报使用量到计费系统进行结算。按需计费模式产 品根据使用量类型的不同,分为按小时、按天、按月三种周期进行结算。ModelArts专 属资源池的按需计费模式按小时进行结算。

按需计费资源的扣费时间可能会滞后于结算周期,例如:按小时结算的专属资源池在 8:30删除资源,但是8:00~9:00期间产生的费用,通常会在10:00左右才进行扣费。在 "费用中心 > 账单管理 > 流水和明细账单 > 流水账单"中,"消费时间"即按需产品 的实际使用时间。

#### 查看自动学习的账单

自动学习运行时,在进行训练作业和部署服务时,会产生不同的账单。

- 训练作业产生的账单可参考查看训练作业的账单查询。
- 部署服务产生的账单可参考查看在线服务的账单查询。

#### 查看 Notebook 的账单

- **步骤1** 登录ModelArts管理控制台,选择"开发环境 > Notebook",进入Notebook实例列 表页面。在列表中,单击<sup>□</sup>复制Notebook的ID。
- 步骤2 进入"费用中心 > 消费详情"页面。
- 步骤3 在账单列表中,在筛选条件中选择"资源ID",并输入步骤步骤1中复制的Notebook的ID,单击 Q 图标即可搜索该资源的账单。

这里设置的统计维度为"按使用量",统计周期为"按账期",您也可以设置其他统 计维度和周期。

-----结束

#### 查看训练作业的账单

ModelArts训练作业查询资源账单首先需要获取作业ID,而ModelArts控制台展示作业 ID与账单中上报的资源ID不一致,您需要先了解作业ID的查询方法,以及作业ID与账 单中上报的资源ID二者的对应关系。详细操作如下所述:

步骤1 查询资源ID。

登录ModelArts管理控制台,选择"训练管理 > 训练作业",进入训练作业列表页面。在列表页选择要查看账单的训练作业,并复制作业ID。

步骤2 根据查询到的作业ID拼接账单中上报的资源ID。

拼接规则: training\_作业ID

假设作业ID为32de36ea-26c0-4876-ae48-fdbbb03cd455,那么上报到账单中的资源 ID为: training\_32de36ea-26c0-4876-ae48-fdbbb03cd455。

- 步骤3 根据上报账单的资源ID在费用中心查看资源账单。
  - 1. 进入"费用中心 > 消费详情"页面。
  - 在账单列表中,在筛选条件中选择"资源ID",并输入步骤2中拼接的资源ID,单 击Q图标即可搜索该资源的账单。

山「目かゆり技系以反応的账手。

这里设置的统计维度为"按使用量",统计周期为"按账期",您也可以设置其 他统计维度和周期。

----结束

#### 查看在线服务的账单

ModelArts在线服务查询资源账单首先需要获取资源名称,而ModelArts控制台展示的 在线服务名称与账单中上报的资源名称不一致,您需要先了解资源名称的查询方法, 以及资源名称与账单中上报的资源名称二者的对应关系。详细操作如下所述:

- 步骤1 获取资源名称。
  - 1. 登录ModelArts管理控制台,选择"部署上线 > 在线服务",在"在线服务"列 表页,复制实例名称。
  - 单击服务名称进入服务详情页,在"配置更新记录"页签中,单击模型名称,进入模型详情页。
  - 3. 在"基本信息"中,复制模型的ID。

**图 6-1** 获取模型 ID

基本信息

| deren levas |       |    |      |
|-------------|-------|----|------|
| 名称          |       | 状态 | ● 正常 |
| 版本          | 1.0.0 | ID |      |

步骤2 根据查询到的资源名称拼接账单中上报的资源名称。

拼接规则:在线服务名称-模型的ID

假设在线服务名称为service\_predictor\_name,模型的ID为b9c97269-c9b6-4c77b31e-58b0cb4e02e3,那么上报到账单中的资源名称为:service\_predictor\_nameb9c97269-c9b6-4c77-b31e-58b0cb4e02e3。

- 步骤3 根据上报账单的资源名称在费用中心查看资源账单。
  - 1. 进入"费用中心 > 消费详情"页面。
  - 在账单列表中,在筛选条件中选择"资源名称",并输入步骤2中拼接的资源名称,单击 Q 图标即可搜索该资源的账单。
     这里设置的统计维度为"按使用量",统计周期为"按账期",您也可以设置其他统计维度和周期。

----结束

#### 查看专属资源池的账单

- **步骤1** 登录ModelArts管理控制台,在"专属资源池 > 弹性集群"中,单击资源名称进入资源详情。
- 步骤2 在资源详情页,切换到"规格"页签,在规格列表中复制"计量ID"。
- 步骤3 进入"费用中心 > 消费详情"页面。
- **步骤4** 在账单列表中,在筛选条件中选择"资源ID",并输入**步骤2**复制的计量ID,单击 图标即可搜索该资源的账单。

这里设置的统计维度为"按使用量",统计周期为"按账期",您也可以设置其他统 计维度和周期。

----结束

# **7** <sub>欠费说明</sub>

用户在使用云服务时,账户的可用额度小于待结算的账单,即被判定为账户欠费。欠 费后,可能会影响云服务资源的正常运行,请及时充值。

#### 欠费原因

- 已购买资源包,但使用量超出资源包额度或资源包属性与桶属性不匹配,进而产生按需费用,同时账户中的余额不足以抵扣产生的按需费用。请参考如何查看 ModelArts中正在收费的作业? 识别产生按需计费的原因,并重新选择正确的资源包或保证账户中的余额充足。
- 未购买资源包,在按需计费模式下账户的余额不足。

#### 欠费影响

包年/包月
 动于句年/句日专屋咨涵池 田白

对于包年/包月专属资源池,用户已经预先支付了资源费用,因此在账户出现欠费 的情况下,已有的包年/包月专属资源池仍可正常使用。然而,对于涉及费用的操 作,如将数据存储至OBS或EVS、续费订单等,用户将无法正常进行。

• 按需计费

当您的账号因按需资源自动扣费导致欠费后,账号将变成欠费状态。欠费后,按 需资源不会立即停止服务,资源进入宽限期。您需支付按需资源在宽限期内产生 的费用,相关费用可在管理控制台 > 费用中心 > 总览"欠费金额"查看,华为 云将在您充值时自动扣取欠费金额。

如果您在宽限期内仍未支付欠款,那么就会进入保留期,资源状态变为"已冻 结",您将无法对处于保留期的按需计费资源执行任何操作。

保留期到期后,如果您仍未支付账户欠款,那么计算资源、云硬盘和对象存储都 将被释放,数据无法恢复。



图 7-1 按需计费资源生命周期

#### 门 说明

宽限期和保留期都为15天。

#### 避免和处理欠费

欠费后需要及时充值。

如果确认不再使用ModelArts服务,需在ModelArts管理控制台总览页确认会收费的实例已全部停止或删除,同时需清理运行Notebook实例时存储到云硬盘中的数据和其他存储到对象存储服务中的数据,以免继续扣费。

您可以在"费用中心 > 总览"页面设置"可用额度预警"功能,当可用额度、通用代金券和现金券的总额度低于预警阈值时,系统自动发送短信和邮件提醒。



在不需要使用ModelArts服务功能时,需要删除或停止正在计费的项目。自动学习、开发环境、模型训练、在线服务、专属资源池涉及到需要停止的计费项如下:

- 自动学习:停止因运行自动学习作业而创建的训练作业和在线服务。删除存储到 OBS中的数据及OBS桶。
- 开发环境(Notebook):删除Notebook实例。删除存储到OBS中的数据及OBS 桶。

#### 🛄 说明

停止Notebook实例时,EVS还会持续计费。如果要停止计费,需删除Notebook实例。

- 训练作业:停止训练作业。删除存储到OBS中的数据及OBS桶。
- 在线服务:停止在线服务。删除存储到OBS中的数据及OBS桶。
- 专属资源池:删除专属资源池。按需计费的专属资源池,创建成功后即开始计费,在使用中会持续计费。如果不再使用,需及时删除。包年包月的专属资源池 到期后会自动停止使用。

#### 🛄 说明

存储到OBS中的数据需在OBS控制台进行手动删除。如果未删除,则会按照OBS的计费规则进行 持续计费。

#### 包年/包月资源

对于包年/包月计费模式的资源,用户在购买时会一次性付费,服务将在到期后自动停 止使用。

- 如果在计费周期内不再使用包年/包月资源,您可以执行退订操作,系统将根据资源是否属于五天无理由退订、是否使用代金券和折扣券等条件返还一定金额到您的账户。
- 如果您已开启"自动续费"功能,为避免继续产生费用,请在自动续费扣款日 (默认为到期前7日)之前关闭自动续费。

#### 按需计费资源

对于按需计费模式的资源,如果不再使用这些资源且需停止计费,请删除相应资源。

文档版本 01 (2024-12-11)

#### 通过账单查找云服务资源并停止计费

为了确保所有计费资源都能够被找到并删除,您可以在费用账单中获取计费资源的 ID,通过这些ID信息找到具体的资源,然后将其逐个删除。具体操作如下:

对于开发环境(Notebook),可使用资源ID查找资源。具体方法如下:

#### 须知

- 使用公共资源池创建的Notebook实例,通过此方式删除实例后,即可停止计算资源计费。
- 使用专属资源池创建的Notebook实例,需删除对应的专属资源池。删除后,即可 停止计算资源计费。
- 在运行Notebook实例时,如果使用了存储资源,例如OBS、SFS等,需同时删除存储到其中的数据。

步骤1 进入"费用中心 > 消费详情"页面。

**步骤2** 在账单列表中,单击 🗖 复制资源ID。

图 8-1 复制资源 ID

| 按使用     | ■ 按资      | <u>@</u> | 维度设置 纺      | 计周期 💿 按则                | 湖 〇 按天    | 🔾 明细 🕐     |                                      |
|---------|-----------|----------|-------------|-------------------------|-----------|------------|--------------------------------------|
|         |           |          | S 7         | 添加筛选条件                  |           |            |                                      |
| 账期      | 企业项目 🏹    | 账号 🏹     | 产品类型 77     | 产品 🔽                    | 计费模式 🏹    | 账单类型 77    | 资源名称/ID                              |
|         | manyter p | ~~ p     | r miscae p  | , p                     | Process p | Arristan p |                                      |
| 2023/11 | default   | ei_mode  | ModelArts M | modelarts <del>ì†</del> | 按需        | 消费-使用      | 16824816-5d07-4022-be7a-1f0f11f87b0c |
| 2023/11 | default   | ei_mode  | ModelArts M | modelarts虚              | 按需        | 消费-使用      |                                      |

- 步骤3 登录ModelArts管理控制台,选择"开发环境 > Notebook"。
- 步骤4 在"Notebook"列表的上方搜索框中,在筛选条件中选择"ID",并输入步骤2中复制的资源ID,查找到该资源。

#### **图 8-2** 查找资源

| 查看所有  |      |                          |  |  |  |  |  |  |
|---|------|--------------------------|--|--|--|--|--|--|
| 怨最多可以创建10000个Notebook,还可以创建9918个Notebook            |      |                          |  |  |  |  |  |  |
| ID: 16824816-5d07-4022-be7a-1f0f11f87b0c 💿 Q 添加筛选条件 |      |                          |  |  |  |  |  |  |
| 名称 ≑  | 状态 ≑ | 镜像 ◆                     |  |  |  |  |  |  |
| 16824816-5d07-4022-be7a-1f0f11f87b0c                | 6 停止 | pytorch1.4-cuda10.1-cudn |  |  |  |  |  |  |

步骤5 单击操作列的"更多 > 删除",对Notebook实例执行删除操作。

#### 门 说明

按需计费资源删除后,可能还会存在账单信息,因为系统通常会在使用后1个小时内对上一个结 算周期的费用进行扣款。例如在8:30删除按小时结算的训练作业资源,但是8:00~9:00期间产生 的费用,通常会在10:00左右才进行扣费。

----结束

对于训练作业,可使用资源名称查找资源。具体方法如下:

#### 须知

- 使用公共资源池创建的训练作业,通过此方式终止训练作业后,即可停止计费。
- 使用专属资源池创建的训练作业,需删除对应的专属资源池。删除后,即可停止计费。
- 在运行训练作业时,如果使用了存储资源(例如OBS),需同时删除存储到其中的数据。
- 步骤1 进入"费用中心 > 消费详情"页面。
- **步骤2** 在账单列表中,单击 🖵 复制资源名称。

图 8-3 复制资源名称

| 按使用     | 量按资           |         | 維度设置 纷      | 钻周期 	 💿 按照         | 账期 ○ 按天 | 🔾 明细 🕐 |                 |
|---------|---------------|---------|-------------|--------------------|---------|--------|-----------------|
| 产品: mo  | delarts虚拟计算实( | M 🛛     |             | 7 添                | 加筛选条件   |        |                 |
| 账期      | 企业项目 🍞        | 账号 🏹    | 产品类型 🔽      | 产品 🍞               | 计费模式 🍞  | ☆ 埋类单规 | 资源名称/ID         |
| 2023/11 | default       | ei_mode | ModelArts M | modelarts <u>處</u> | 按需      | 消费-使用  | autotest_il66q8 |

- 步骤3 登录ModelArts管理控制台,选择"训练管理 > 训练作业"。
- **步骤4** 在"训练作业"列表的上方搜索框中,在筛选条件中选择"名称",并输入**步骤2**中复制的资源名称,查找到该资源。

#### **图 8-4** 查找资源

| 训练作业实验⑦             |        |       |      |          |              |
|---------------------|--------|-------|------|----------|--------------|
| 只显示自己               |        |       |      |          |              |
| 名称: autotest_il66q8 | 添加筛选条件 |       |      |          |              |
| 名称/ID               | 作业类型   | 状态    | 所属实验 | 运行时长 (   | 创建时间         |
| autotest_il66q8     | 训练作业   | 🕑 已完成 |      | 00:01:27 | 2023/11/21 2 |

步骤5 单击操作列的"终止",对训练作业执行停止操作。

#### 🗀 说明

按需计费资源删除后,可能还会存在账单信息,因为系统通常会在使用后1个小时内对上一个结 算周期的费用进行扣款。例如在8:30删除按小时结算的训练作业资源,但是8:00~9:00期间产生 的费用,通常会在10:00左右才进行扣费。

----结束

对于在线/批量服务,因资源ID与账单中上报的资源ID不一致,所以需通过如下方法查询账单停止计费:

#### 须知

- 使用公共资源池创建的在线/批量服务,通过此方式停止服务后,即可停止计费。
- 使用专属资源池创建的在线/批量服务,需删除对应的专属资源池。删除后,即可停止计费。
- 在运行在线服务时,如果使用了存储资源,例如OBS,需同时删除存储到其中的数据。
- 步骤1 进入"费用中心 > 消费详情"页面。
- 步骤2 在账单列表中,查看资源ID。因账单中资源ID的拼接规则为"在线服务名称-模型的 ID",由此可得到在线服务的名称。

🛄 说明

当账单中的资源ID中出现多个 "-"符号相连时,可复制第一个 "-"符号前的内容用于后续查询 操作。

- 步骤3 根据资源名称在云服务的控制台查找资源并删除。
  - 1. 在ModelArts管理控制台,选择"部署上线 > 在线服务"。
  - 在服务列表上方搜索框中,搜索条件选择"资源名称",输入步骤2中的在线服务 名称,找到该资源。
  - 3. 单击操作列"更多 > 停止",对在线服务执行停止操作。

🛄 说明

按需计费资源删除后,可能还会存在账单信息,因为系统通常会在使用后1个小时内对上一个结算周期的费用进行扣款。例如在8:30删除按小时结算的计算资源,但是8:00~9:00期间 产生的费用,通常会在10:00左右才进行扣费。

#### ----结束

对于资源池,可直接通过资源名称查找资源。具体方法:

- 步骤1 进入"费用中心 > 消费详情"页面。
- **步骤2** 在账单列表中,单击 🖵 复制资源名称。

#### 图 8-5 复制资源名称

| 按使用     | 量按资           | @       | 维度设置 纺      | 计周期 💿 按则   | 総期 ○ 按天 | 🔵 明細  ? |         |
|---------|---------------|---------|-------------|------------|---------|---------|---------|
| 产品: mo  | delarts虚拟计算实的 | 列 🛞     |             | 7 添加筛选     | 操件      |         |         |
|         |               |         |             |            |         |         |         |
| 账期      | 企业项目 🍞        | 账号 🍞    | 产品类型 🍞      | 产品 🍸       | 计费模式 ⑦  | √ 型类单规  | 资源名称/ID |
| 2023/10 | default       | ei_mode | ModelArts M | modelarts虚 | 包年/包月-月 | 消费-新购   | pool    |

- **步骤3** 登录ModelArts管理控制台,在左侧导航栏选择"专属资源池 > 弹性集群",进入资源池列表页面。
- 步骤4 在搜索框中输入步骤2中复制的资源名称,单击 Q 图标即可查找到该资源。
- 步骤5 单击操作列的"更多 > 删除",对资源池执行删除操作,确保列表中已无该资源。

🛄 说明

按需计费资源删除后,可能还会存在账单信息,因为系统通常会在使用后1个小时内对上一个结 算周期的费用进行扣款。例如在8:30删除按小时结算的专属资源池资源,但是8:00~9:00期间产 生的费用,通常会在10:00左右才进行扣费。

----结束



#### 成本构成

ModelArts提供AI工具链、AI算力,成本由AI算力的资源成本和运维成本构成。

#### 成本分配

ModelArts支持企业项目管理,可以由企业项目服务来管理同一账号下不同项目的成本。

#### 成本分析

通过华为云费用账单来分析账号下的成本支出情况。

#### 成本优化

长期使用的资源,建议客户使用更优惠的方式购买(包年包月);针对临时使用的资源,您可选择按需的资源规格,避免浪费。

# **10** 计费 FAQ

# 10.1 如何查看 ModelArts 中正在收费的作业?

在ModelArts管理控制台,单击左侧菜单栏的"总览",您可以在"总览>生产概况" 区域查看正在收费的作业。根据实际情况进入管理页面,停止并删除实例。例如, Notebook正在计费,请前往"开发空间 > Notebook"页面,将状态为"运行中"的 Notebook实例停止并删除。

#### **图 10-1** 查看收费作业

| 生产概况       |                        |                       |          |
|------------|------------------------|-----------------------|----------|
| Notebook   | Workflow               | 训练作业                  | 在线服务     |
| 10/136/75  | 135/1,619 <sup>•</sup> | 0/11,813 <sup>*</sup> | 1/229    |
| 运行中/总数/计费中 | 运行中/总数                 | 运行中/总数                | 运行中/服务总数 |

ModelArts使用过程中涉及到的具体收费项如下:

- Workflow: Workflow工作流运行时会收取费用,使用完请及时停止Workflow工 作流、停止因运行Workflow工作流而创建的训练作业和部署的服务。同时,也需 清理存储到OBS中的数据。
- 自动学习:自动学习运行时会收取费用,使用完请及时停止自动学习、停止因运行自动学习而创建的训练作业和部署的服务。同时,也需清理存储到OBS中的数据。
- Notebook实例:
  - 运行中的Notebook实例会收费,使用完成后请及时停止Notebook实例或删除。使用EVS做存储时,需同时清理存储到EVS中的数据。
  - CodeLab计费:在体验CodeLab时,切换为付费规格后会收费,使用完后请在JupyterLab界面及时停止Notebook实例。
- 训练作业:训练作业运行时会收取费用,使用完请及时停止训练作业。同时,也 需清理存储到OBS中的数据。
- 部署上线:模型部署为在线服务时,会收取费用,使用完请及时停止服务。同时,也需清理存储到OBS中的数据。
- 专属资源池:在使用ModelArts进行AI全流程开发时,如果购买了专属资源池,同时在运行自动学习作业、Notebook实例、模型训练和部署服务时选择使用已购买

的专属资源池,则以上操作用到的计算资源会直接通过专属资源池来付费。按需 计费的专属资源池,创建后会持续计费,不使用时请及时删除。

#### ▲ 注意

除了ModelArts总览页呈现的计费项之外,如果用户使用了OBS、云硬盘EVS存储,也 会扣费。

- 请前往OBS控制台,及时清空OBS中的数据。
- 请在ModelArts控制台上,删除带有EVS存储的Notebook实例。前往EVS控制台, 及时清空EVS中的数据。

# 10.2 如何查看 ModelArts 消费详情?

在"费用中心",ModelArts的消费详情,是根据资源规格,以小时为周期统计消费明细。您可以在消费明细页面,查看每个作业产生的费用。

查询方法:

- 在"费用中心"中,选择"账单管理>消费流水",可单击列表中任意一个"订单 号/交易号",进入消费详情页面。
- 消费详情页面,罗列此订单中资源的使用量和其产生的费用详细信息。在此页面,您可以通过"维度设置",从不同维度查看账单详情;也可以选择不同的 "统计周期"查看账单详情。

#### **图 10-2** 资源详单

| 消费详情   |                                    |                      |              | ③ 帮助    |
|--|------------------------------------|----------------------|--------------|---------|
| <ul> <li>1. 死後的日期現代在公式公司(OMT-08:00)。</li> <li>2. 減薪水積加減減差力起因認識。我非減費及損費者者、減額時間、成次消益。</li> <li>3. 按照計算機巧为成準定价(使用量/单位)封接供单价信息。其他的定价如1. 防停运价每不遵供单价。</li> </ul> |                                    |                      |              | 了解更多~   |
| R280         2023/02         •           6000月1日         ④ 建築協議         約日前期前         由約488         ● 建築編  |                                    |                      |              |         |
| 演加論選条件   |                                    |                      |              | 0 Ŧ @   |
| 新聞 企业項目 ▽ 新号 ▽ 产品类型 ▽ 产品 ▽ 计表表式 ▽  | 消费时间 ⑦ 订单号交易号 幣                    | 新有关面 人 交通时间 美丽岩体ID   | 资源标签 规格 区域 🏹 | 可用区 使用量 |
| 2023/02 云镜素服务 按需   | 2023/02/06 10.0<br>2023/02/06 11:0 | 编·使用 2023/02/06 11:1 |              | AZ1 时长  |

# 10.3 如果不再使用 ModelArts,如何停止收费?

在ModelArts中进行AI全流程开发时,主要包括存储费用、资源费用。如果不再使用 ModelArts,需要停止/删除ModelArts中运行的服务;删除在OBS中存储的数据;删除 在EVS中存储的数据。

#### 清理存储数据

由于ModelArts的数据存储在OBS中,请前往OBS服务删除对应数据和目录,停止计费。

#### 清理资源

请检查在ModelArts所创建运行中的作业,并停止或删除相关作业,即可停止计费。

#### 操作步骤:

文档版本 01 (2024-12-11)

在ModelArts管理控制台,单击左侧菜单栏的"总览",您可以在"总览"区域查看正在收费的作业。再根据实际情况进入管理页面,停止收费。

**图 10-3** 查看收费作业

| Ś, | 览 |  |
|----|---|--|

| 智能标注 - 数据管理     | Notebook - 开发环境            | 训练作业 - 训练管理     | 可视化作业 - 训练管理   | 模型管理               |
|-----------------|----------------------------|-----------------|----------------|--------------------|
| 计费中 数据集<br>0 20 | 计费中 实例<br><mark>0 6</mark> | 计费中 版本数<br>0 48 | 计费中 作业数<br>0 1 | 模型总数 模型版本<br>22 31 |
| 在线服务 - 部署上线     | <b>批量服务</b> - 部署上线         |                 |                |                    |
| 计费中 服务总数<br>0 5 | 计费中 服务总数<br>0 1            |                 |                |                    |

- 进入"ModelArts>自动学习"页面,检查是否有"运行中"的项目。如果有,单 击项目列表中"操作 > 删除"即可停止计费。
- 进入"ModelArts>开发空间>Notebook"页面,检查是否有"运行中"的 Notebook。如果有,单击Notebook列表右方操作下的"停止"即可停止 Notebook计费。检查是否有带云硬盘EVS存储的Notebook。如果有,停止并删除 该Notebook,即可停止EVS计费。
- 进入 "ModelArts>模型训练>训练作业"页面,检查是否有"运行中"的训练作业。如果有,单击该作业列表右方操作下的"停止"即可停止计费。
- 进入 "ModelArts>部署上线>在线服务"页面,检查是否有"运行中"的推理作业。如果有,单击该作业列表右方操作下的"停止"即可停止计费。
- 进入 "ModelArts>部署上线>批量服务"页面,检查是否有"运行中"的推理作业。如果有,单击该作业列表右方操作下的"停止"即可停止计费。

# 10.4 为什么项目删除完了,仍然还在计费?

如果ModelArts的自动学习项目、Notebook实例、训练作业或在线服务,都已经处于 停止状态,即总览页面没看到收费项目,仍然发现账号还在计费。

有以下几种可能情况:

- 因为您在使用ModelArts过程中,将数据上传至OBS进行存储,OBS会根据实际存储的数据进行计费。建议前往OBS管理控制台,清理您不再使用的数据、文件夹以及OBS桶,避免产生不必要的费用。
- 2. 您在创建Notebook时,选择了云硬盘EVS存储,该存储会单独收费,Notebook停止后,EVS还在计费,请及时删除该Notebook实例。

# 10.5 欠费后,ModelArts 的资源是否会被删除?

欠费后,ModelArts的资源不会被立即删除。

欠费后,您可以在"费用中心"查看欠费详情。为了防止相关资源不会被停止服务或 者逾期释放,您需要及时进行还款或充值。

#### 查询欠费步骤

1. 登录管理控制台。

文档版本 01 (2024-12-11)

- 2. 单击页面右上角的"费用"进入"费用中心"页面。
- 3. 在"总览"页面可以查看到当前的欠费金额。
- 如果存在欠费,请及时充值。更多关于欠费还款操作,请参见如何进行欠费还款。

# 10.6 ModelArts Standard 数据管理相关计费 FAQ

#### ModelArts 上传数据集收费吗?

ModelArts中的数据集管理、标注等操作不收费,但是由于数据集存储在OBS中,因此 会根据您使用的OBS桶进行收费。

建议您前往OBS服务,了解**OBS计费详情**,创建相应的OBS桶用于存储ModelArts使用 的数据。

#### ModelArts 标注完样本集后,如何保证退出后不再产生计费?

标注样本集本身不计费,数据集存储在OBS中,收取OBS的费用。建议您前往OBS控制 台,删除存储的数据和OBS桶,即可停止收费。

# 10.7 ModelArts Standard 自动学习所创建项目一直在扣费,如何停止计费?

- 对于使用公共资源池创建的自动学习作业:
  - 登录ModelArts控制台,在自动学习作业列表中,删除正在扣费的自动学习作业。在训练作业列表中,停止因运行自动学习作业而创建的训练作业。在 "在线服务"列表中,停止因运行自动学习作业而创建的服务。操作完成 后,ModelArts服务即停止计费。
  - 登录OBS控制台,进入自己创建的OBS桶中,删除存储在OBS中的数据。操作完成后,OBS服务即停止计费。
- 对于使用**专属资源池**创建的自动学习作业:
  - 登录ModelArts控制台,在自动学习作业列表中,删除正在扣费的自动学习作业。在训练作业列表中,停止因运行自动学习作业而创建的训练作业。在"在线服务"列表中,停止因运行自动学习作业而创建的服务。在资源池列表中,删除运行自动学习作业的专属资源池。操作完成后,ModelArts服务即停止计费。
  - 登录OBS控制台,进入自己创建的OBS桶中,删除存储在OBS中的数据。操 作完成后,OBS服务即停止计费。

# 10.8 ModelArts Standard 训练作业和模型部署如何收费?

#### Standard 中训练作业如何收费?

- 如果您使用的是公共资源池,则根据您选择的规格、节点数、运行时长进行计费。计费规则为"规格单价×节点数×运行时长"(运行时长精确到秒)。
- 如果您使用的是专属资源池,则训练作业就不再进行单独计费。由专属资源池进行收费。

#### Standard 中模型部署为服务后如何收费?

ModelArts支持将模型按照业务需求部署为服务。训练类型不同,部署后的计费方式不同。

将模型部署为服务时,根据数据集大小评估模型的计算节点个数,根据实际编码情况 选择计算模式。

具体计费方式请参见ModelArts产品价格详情。